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Referat af SK MX møde 6-23 
 

Fjelsted, d. 13. september 2023 

Til stede: Anders Johansen, Louise Laustsen, Kenneth Vang Frandsen, Peter Guldberg Johansen, Peter Beck, 

Lea Kahlke Hansen.  

Ikke til stede: Simon Wulff. 

 

 

Evaluering af og opfølgning på klubmøder  

Der er blevet holdt tre gode klubmøder, hvor SK har fået mange input og gode dialoger med klubberne. Tak 

til klubberne for god deltagelse og tak til de klubber, som lagde klubhus til og bistod med det praktiske. 

SK drøftede formatet på klubmøderne og hvorvidt de kunne afvikles anderledes, men besluttede at det 

nuværende format fungerer godt, og at det giver god mening at fortsætte på samme måde. 

Nogle af de input der kom på klubmøderne, handlede blandt andet om: 

• Bedre styring af tilmeldinger i løbskalenderen. Der sker jævnligt fejltilmeldinger i løbskalenderen, og 
systemet er ikke lavet til at kunne sortere i, om en kører har den rigtige licens til at tilmelde i en 
bestemt klasse. Vi kan måske afhjælpe det lidt ved at angive tydeligt på klasserne i løbskalenderen, 
hvilke licenser klassen omfatter (fx OB 36+ (A/B)). Det vil vi gøre fra 2024. 

• Manglende modtagelse af skadesanmeldelser. Flere klubber oplever ikke at modtage notifikationer 
om, når der er indgivet en skadesanmeldelse fra et uheld på deres bane. Lukas på kontoret har oplyst, 
at systemet har problemer med at sende til nogle bestemte mailadresser, og at man kan kontakte 
ham for at få indsat en anden mailadresse end formandens. Det kan nogle gange afhjælpe problemet. 

• Ensretning omkring børneidræt. SK har besluttet at lade DM Micro udgå, og på klubmøderne er der 
blevet spurgt til, hvorfor man så ikke også lader DM Mini 65 udgå, da begge hører under kategorien 
børneidræt og er omfattet af den aldersgrænse på 13 år, som DIF tager udgangspunkt i, når man 
anbefaler ikke at offentliggøre konkurrenceresultater. SK tager punktet med til videre drøftelser. 

• DM for Klubhold var en lang weekend med for lidt aktivitet. Der kunne med fordel have været afviklet 
flere heat og mere træning. Derudover savnede klubberne en bedre udmelding omkring reglerne for 
licens og stamklub ifht. deltagelse. 

• Teknisk support på Eye Track. Morten Christiansen fra Aalborg Motor Klub tilbød at fungere som 
teknisk support på Eye Track for de klubber, som har brug for det. Man er velkommen til at tage fat 
i Morten. 

 

Kommende landsdelsmesterskaber 

De sidste afdelinger af landsdelsmesterskaberne køres d. 7. oktober. Trods lave deltagerantal ved nogle af de 

første afdelinger, afvikles de sidste løb som planlagt. Til 2024-sæsonen vil landsdelsmesterskaberne igen være 

opdelt i to landsdele i stedet for de tre, vi har kørt med i år. 

 

Status på pige-/dameaktiviteter i Vojens og hos FMS 

I den kommende weekend køres der Speedway Grand Prix i Vojens, og Louise har lagt et stort stykke arbejde 

i at få stablet en stand på benene i fanzone, med fokus på piger og kvinder i motorsport. Der kommer 

repræsentanter fra MX, trial og speedway, som er klar til at snakke med folk og fortælle om, hvordan det er 

at være pige eller kvinde i motorsporten. Når vi kommer på den anden side af de igangværende aktiviteter, 

skal der gøres noget for at få gang i samarbejdet om pige-/dameaktiviteter med de øvrige DMU-grene. 

Der er indkøbt et stort telt, som vil kunne bruges til mange forskellige aktiviteter i DMU, herunder også i 

forbindelse med messen ved Supercross Herning i februar. 
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Lørdag d. 14. oktober er der Pop up-pigetræning for MX og quad hos Fyens Motor Sport. Dagen starter med 

træning af Sara Andersen, Line Dam og Tom Søe og slutter med fælles gokartkørsel og hygge. 

 

Reglementsændringer til 2024 

Reglementsændringerne til 2024 er efterhånden ved at være på plads. Følgende blev drøftet på aftenens 

møde: 

• Aldersgrænser iht. FIM. Vi er i gang med at tilpasse os aldersgrænserne i FIM, og der arbejdes videre 
med det henover 2024. Allerede nu varsles at vi til 2025 forventer at indføre en aldersbegrænsning i 
MX2, som harmonerer med FIM’s regler. 

• Kørernummerhåndtering fremadrettet. Alt for mange kørernumre er optagede af kørere, som ikke 
er aktive eller ikke bruger nummeret. Derfor vil SK indføre en regel om, at man skal have tegnet licens 
inden d. 1. marts, hvis man vil beholde sit kørernummer – ellers frigives det d. 1. marts. Håbet er, at 
den nye regel kan sættes i kraft med det nye medlemssystem allerede i starten af 2024.  

• Farve på veste til fotografer. Der er krav om, at fotografer skal bære synlighedsvest, men når vesten 
er gul, kan de let forveksles med officials. Derfor reglementsføres det fra 2024, at fotografer skal 
bære en refleksvest i en farve, som skiller sig ud fra øvrige farver på og omkring banen (det kan være 
lilla, pink eller hvid – men ikke blå, grøn, gul eller orange). Vesten skal bæres på kroppen. 

• Præcisering omkring tidskvalifikation. Det præciseres, at det ikke at obligatorisk at køre tidskval, og 
at hvis 2 eller flere kørere vælger ikke at køre tidskval, findes indkørslen til start ved lodtrækning 
blandt dem. 

• I reglementets afsnit om løbsafvikling skal antallet af afdelinger justeres, så det passer med planerne 
for 2024. 

• Reglerne for deltagelse i Hold DM skal præciseres. SK har modtaget en henvendelse fra en af 
klubberne med netop dette ønske. 

• Der skal kigges på en beskrivelse af regler ifht. el-crossere – hvem har ansvaret, krav til viden om og 
håndtering af maskinen ved fx opladning m.v. 

• FIM har varslet nye krav til de hjelme, der skal benyttes ved internationale løb. Fra 2025 vil FIM 
kraftigt anbefale, at der benyttes en FIM-godkendt hjelm, alternativt en hjelm der har bestået det 
højeste FIM-godkendelsesniveau inden for sin egen kategori. Fra 2026 vil anbefalingen ændres til et 
krav. Vi følger situationen, men er er ikke planlagt ændringer til DMU’s krav til hjelme i 2024.  

• Nakkekraver – Anders vil bringe spørgsmålet om, hvorvidt nakkekraven skal være frivillig over en vis 
aldersgrænse, op på kommende HB-møde. 

 

Løbsansøgning 2024 

Der vil blive sendt løbsansøgningsskema rundt til klubberne d. 18. september. Skemaet er åbent i to uger og 

skal være besvaret senest d. 1. oktober. 

Følgende er planlagt til løbssæsonen 2024: 

• DM-A skæres ned til 6 afdelinger, og DM for B, OB, Mini, Pige og Dame skæres ned til 4 afdelinger. 
Dette på baggrund af, at der på klubmøderne var bred enighed om, at vi har for mange løb. 

• C Cup Mini/Maxi udgår og erstattes af tre enkeltstående pokalløb for C Mini/Maxi. Dette på baggrund 
af, at der nu også køres landsdelsmesterskaber for C. Der afvikles ATK-træning i forbindelse med 
disse pokalløb. 

• DM Quad skæres ned til 3 afdelinger. Disse afvikles sammen med pokalløb for C. 

• DM Pitbike udgår og erstattes af pokalløb for pitbike. 

• DM Micro udgår og erstattes af flere afdelinger på Kids Cuppen. 

• Landsdelsmesterskaberne opdeles igen i to frem for i tre landsdele. 
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Dommerkursus for alle dommere d. 21. januar (erstatter Dommer-/Stævnelederseminar) 

Louise og Peter B. arbejder med det nye dommerkursus. SK besluttede at benytte den tredje lørdag i januar, 

hvor der traditionelt afholdes Dommer-/Stævnelederseminar, til i stedet at afholde et dommerkursus for alle 

aktive dommere (erfarne såvel som nye). I den forbindelse vil SK se med kritiske øjne på dommerstanden og 

tage stilling til, hvem der fortsat vil skulle fungere som dommer. Alle, som ønsker dommerjobs i 2024, har 

mødepligt til dommerkurset d. 21. januar. 

Der vil blive afholdt et separat seminar for stævnelederne i løbet af februar måned. 

 

Mangler ved løbsafvikling i klubberne 

Der er nogle ting, som halter ved løbsafviklingen i flere klubber. Det kan for eksempel være manglende flag 

eller manglende toilet i ventezonen. SK vil tage det med til stævnelederseminaret og arbejder på at lave en 

håndbog til stævnelederne, ligesom der findes en håndbog til dommerne.  

 

Ny runde med sikkerhedsskilte 

Hvis der er klubber, som endnu ikke har fået lavet de store sikkerhedsskilte, eller som trænger til at få 

opdateret deres skilt med banetegningen på, kan de kontakte Lea med henblik på at komme med i en ny 

bestillingsrunde. Der arbejdes lige nu på at få de præcise priser hjem. 

 

Henvendelse vedrørende dommerpåsættelse 

SK har fået en henvendelse fra en klub vedrørende påsætning af en specifik dommer til et løb. 

Når en dommer er påsat til et løb, så er det godkendt af SK, og SK har fuld tillid til, at de dommere vi påsætter, 

kan varetage opgaven. Dommerpåsættelse er SK’s opgave og ansvar, og man kan ikke som klub vælge, hvem 

man ønsker eller ikke ønsker som dommer til sine løb. 

 

Henvendelse vedr. DMCU-samarbejde 

SK har fået en henvendelse fra en DMU-klub med et forslag til et øget samarbejde med DMCU omkring 

løbsklasser. SK drøftede det og vil aftale et snarligt møde med DMCU. 

 

Ny repræsentant i FIM Europe  

Peter Hansen stopper som DMU’s repræsentant i FIM Europe, og SK MX indstiller Peter Guldberg Johansen 

til at overtage posten efter ham. Der indsendes en indstilling til HB, som kan behandles på kommende HB-

møde. 

Peter Hansen har lagt en enorm indsats i FIM Europe til gavn for DMU og dansk motocross, og der skal lyde 

en stor tak fra SK for Peters mangeårige virke og engagement. 

 

Planlægning af DM-A-evalueringsmøde 

Der afholdes DM-A-evalueringsmøde onsdag d. 11. oktober. Lea skriver rundt til DM-A-klubberne. 

 

Planlægning af banesynsevalueringsmøde 

Der afholdes banesynsevalueringsmøde tirsdag d. 24. oktober. Lea inviterer banesynsgruppen. 

 

Kommende SK-møder 

Teams-møde om løbskalenderen torsdag d. 5. oktober kl. 20 

Fysisk møde i Fjelsted mandag d. 30. oktober kl. 17 

_______________________________________________________________________________________

Referent: LKH. 
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Sportskommission Motocross 
 

Sportskommission Motocross består af frivillige, der er valgt af DMU’s motocrossklubber. 
 

 

  
 

   
 SK-formand 

Anders Johansen 
Broby Motocross Klub 

SK-næstformand 
Louise Laustsen 
Broby Motocross Klub 

SK-medlem 
Kenneth Vang Frandsen 
Næstved Motor Klub 

SK-medlem 
Simon Wulff  
Randers Motor Sport 

SK-medlem 
Peter Guldberg 
Johansen 

Randers Motor Sport 
 
 
 

SK-suppleant  
Peter Beck 
Vestjysk Moto Cross Club 


